## 1.3

# !昨晨市区气温创新低

## 明后天持续阴雨



昨日,赶早出门的市民不禁会大呼冷啊!走在大街上,多数人换上了最保暖的行头:围巾,帽子,羽绒服。早晨市区的最低温度仅1.3。记者昨从市气象台了解到,市区最低气温出现在18日6时到7时之间,这也创下了我市今年入秋以来的最低温。而西部山区的气温普遍在0以下,其中最低温出现在湖岭镇挂峰,为-3.8。

伴随着低温而来的,还有普照的阳光。冷空气过后,暂时天气晴好,气温将慢慢攀升。但晴好天气稍纵即逝。据市气象台最新天气预告,今天(周四),阴转小雨,6-12 ,明天,阴有时有小雨,11-19 ;后天,阴有小雨,11-12 ;大后天,阴有时有小雨,夜里转多云,6-7 。本周末至下周初,又有一股新的冷空气来袭,届时温度还将大幅降低。市气象台一工作人员说。

频频来袭的冷空气,不断刷新最低气温,让人感觉冬天已经来临了。但据市气象台有关专家介绍,在气象学上,入冬的标准是连续5天 日平均气温稳定低于10 ,按照往年的记录,我市入冬时间多为12月8日前后。

然而今年的气温却起伏不定,入秋以来到现在还没出现过连续5天日平均气温稳定低于10 的天气。后天,市区平均温度又要升到10 以上,目前看来,今年的入冬又要推迟

了。气象专家说。 养生专家提醒,这样的天气,老人、小孩 和休弱者很容易患上呼吸道疾病,老年人还

和体弱者很容易患上呼吸道疾病,老年人还要注意关节痛和心脑血管疾病的突发,市民要根据天气情况及时增减衣物,尤其做好保暖工作。

此外,气象部门提醒。近期冷空气活动活跃,相关部门需加强防范大风降温降雨天气对交通、农业等的不利影响,防御冻害。

(记者 蔡玲玲 通讯员 司波)





### 冬日靓装

12月19日,记者在虹桥路看到女士们纷纷换上了时髦靓丽的冬装。 (记者 孙凛)

# 本期推荐:鲍鱼



本报讯(记者项颖)鲍鱼又称九孔鲍、大 鲍等,是我国传统的名贵食材,四大海味之 首,全世界约有90种鲍。

别以为鲍鱼就是鱼,其实它和鱼毫无关系,它是海洋中的单体软壳动物,只有半面外壳,壳坚硬,扁而宽,形状有点像人的耳朵,也叫海耳。因其灰黑坚硬的贝壳上有9个银色呼吸小孔,所以又叫九孔鲍。活的鲍鱼外表黑色,切开肉呈浅黄色。

#### 达人教你挑

很多市民喜欢吃鲍鱼却不知道如何挑选, 为此,记者特地请教了在东山做了10多年水产品生意的程先生。程先生对选鲍鱼有5招。

- 1、鉴别鲍鱼最直接的方式就是闻、摸、 看。上等鲍鱼闻上去有一种天然的香气,像 大海的味道。
- 2、鲍鱼干爽为好,潮身为差,对光照看,若中间呈通透并有一条红色,及手感沉坠为佳,反之有些干鲍鱼干得不透,外干内湿,鲍身内呈现黑点带腥味为差货。
- 3、选鲍鱼还要先看外形,身形完好无缺, 鱼身腰圆背厚,肥美肉润,珠边均匀,无缺口、 裂痕的为佳品,底板阔也比瘦长的好。
- 5、干鲍鱼的质量等级 主要以其产地、种类及个头的大小来划分。选择同等级的水产干鲍鱼时,以个头大小均匀、肉质厚实、表面洁净、体干坚硬、无异味者为佳。

此外 程先生还介绍 市面上多以人工养殖鲍鱼来冒充野生鲍鱼 如何正确识别野生和养殖鲍鱼 你可视鲍鱼的 后屁股 壳顶螺旋部如果是绿色的 是为人工苗种海底增殖或潮间带养殖的鲍鱼 如果是褐绿色或红褐色的 则为野生苗种长成的鲍鱼。

#### 大厨教你煮

东海酒店行政主厨徐勤推荐菜色:明炉 大鲍鱼、小鲍鱼烧土豆。

明炉大鲍鱼 把大鲍鱼放入60 温水轻烫4秒 从壳里挖出洗净内脏 用刷子将鲍鱼刷洗干净后用刀切薄片 取干净的盘子放粉丝青菜 再把切好的鲍鱼片摆上 准备一锅清鸡汤放卡式炉上涮着吃。(每片约涮4-5秒,可以保持鲍鱼的嚼劲。)

小鲍鱼烧土豆、小鲍鱼洗净,土豆去皮切块,起锅放油把土豆倒入慢火煎香成金黄色,放入姜片、洋葱、小鲍鱼一起爆香,倒入酱油、一勺海鲜酱、蚝油、半斤鸡爪,加入半碗鸡汤,一勺家乐牌浓汤,全部一起放入高压锅中压3分钟后再倒入锅中大火收汁装盘。

#### 营养专家教你吃

市人民医院门诊营养科副主任医师戴福仁介绍,鲍鱼肉质嫩而肥,含丰富的蛋白质,有养阴、平肝、固肾的作用,鲍鱼的肉中还含有一种被称为、鲍素、的成分,能破坏癌细胞必需的代谢物质;此外,鲍鱼的壳,中药称石决明,有清热平肝、滋阴潜阳、止渴通淋的作用

# 一次接生说吧

欢迎广大群众米信米电互动 来信地址 瑞安市罗阳大道596号公积金中心 瑞安分中心综合科收。 电话 967366、65856171、65856162。



## 购买第二套住房如何办理公积金贷款

一网友问:家庭购买第二套自住住房可召申请住房公积金贷款?

答:如果首套房人均住房面积在41.91平方米(上年度温州市城镇人均住房建筑面积的标准)以下的,可以申请二套住房的公积金贷款,否则不可以。

实例:张某家庭系三口之家,已拥有一套 125平方米的住房,再购买一套130平方米的 安阳学区房,现申请办理住房公积金贷款。

办理情况:经查,涨某家庭的住房面积在125.73平方米以下(41.91平方米 3),可以申请二套住房的公积金贷款。贷款首付款比例为60%,利率上浮10%(上浮后五年期以上贷款年利率4.95%)。

政策解读:根据温州市住房公积金管理

中心《关于调整我市个人住房公积金贷款政策的通知》(温公积金[2011]15号)第三条规定:使用个人住房公积金贷款购买家庭第二套自住住房的个人住房公积金贷款的发放对象,仅限于家庭现有人均住房建筑面积低于全市或当地(县、市)上年平均水平的缴存职工,且贷款用途仅限于购买改善居住条件的自住住房。第二套自住住房个人住房公积金贷款首付款比例不得低于60%,贷款利率按同期首套自住住房个人住房公积金贷款利率的1.1倍执行。

第二套房公积金贷款需提供的资料:

- 1、身份证、户口本、婚姻证明;
- 2、借款人的银行卡;
- 3、购房资料:购买预售商品房的,提供预

售商品房买卖合同、各期发票和预告登记证;购买二手房的 提供契证、契税发票、房屋产权证和土地证;

4、户口所在地、住房公积金缴存地和购 房地的家庭住房套数查询证明;

5、第一套住房的产权证、土地证。

温馨提示: 1、集体土地性质的住房不计套数 2、如有同居住的直系亲属且其夫妻名下无国有土地性质的住房 在计算家庭人均住房面积时,可以将该直系亲属计入家庭总人数; 3、申请办理第二套房公积金贷款的,首套房人均住房面积须在41.91平方米以下,贷款首付款比例为60%,利率上浮10%。

(通讯员 陈瑶 记者 金晓锋)

缴 存 住 房 公 积 金 享 受 住 房 公 积 金 低 息 贷 款